
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  45   DEL  31/10/2015 

  

 

Oggetto :  ISTITUZIONE CONSULTA GIOVANILE - APPROVAZIONE STATUTO 

 

 

L'anno duemilaquindici , addì trentuno del mese di ottobre alle ore 10.00 nella sala consiliare, previa 

notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   13 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.45 del 31/10/2015  ad oggetto : ISTITUZIONE CONSULTA GIOVANILE - 

APPROVAZIONE STATUTO 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
CONSIDERATO CHE:  

- in un momento in cui la realtà giovanile è in continuo movimento e le problematiche che la riguardano 

sono molteplici e complesse, l’Amministrazione Comunale ritiene importante e fondamentale coinvolgere 

e rendere partecipe il mondo dei giovani alla vita politica e sociale attraverso la costituzione di una 

“Consulta Giovanile”, intesa come organismo propositivo su tutto ciò che possa riguardare la condizione 

giovanile e luogo privilegiato di confronto e dibattito democratico, in cui i giovani possano avere la parola 

sui problemi del Comune, sollecitare risposte istituzionali adeguate ed elaborare iniziative; 

-  a tal fine è stata predisposto lo Statuto per il funzionamento della Consulta Giovanile , nel testo composto 

da n. 14 articoli, allegato al presente atto; 

- Il comune aderisce al servizio Informagiovani provinciale, che necessariamente si deve integrare con la 

nuova Consulta Giovanile; 

 

VISTA ed esaminata la proposta di Statuto allegata; 

 

RITENUTO di individuare l’Assessore alla Cultura e Politiche Giovanile, quale delegato del Sindaco per  il 

progetto Consulta Giovanile; 

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali così come qui di seguito integralmente riportati : 

SCANELLI - In un momento in cui la realtà giovanile è in continuo movimento e le problematiche che la 

riguardano sono molteplici e complesse, l’Amministrazione comunale ritiene importante e fondamentale 

coinvolgere e rendere partecipe il mondo dei giovani alla vita politica e sociale attraverso la costituzione di una 

consulta giovanile, intesa come organismo propositivo su tutto ciò che possa riguardare la condizione giovanile e 

il luogo privilegiato di confronto e dibattito democratico in cui i giovani possono avere la parola sui problemi del 

comune, sollecitare risposte istituzionali adeguate ed elaborare iniziative. Su questo punto diciamo che vorrei 

ringraziare le vecchie Amministrazioni perché diciamo che io porto avanti un discorso, il discorso della consulta 

giovanile, una cosa che avevo già pensato ma ho visto che era già stata portata avanti in maniera egregia dalle 

vecchie Amministrazioni, poi i ragazzi a quanto pare non hanno continuato a frequentare, le motivazioni non le 

conosco, io voglio riprovare perché tengo moltissimo ai ragazzi, forse si è capito, per cui ritento. Sto già, ho dei 

rapporti con i miei ex alunni, cerco di coinvolgerli in questa cosa che è iniziata diciamo da un mesetto. 

Poi gradatamente ho dei contatti e degli incontri con loro, li chiamo in comune, cerco di invogliarli e cerco di 

coinvolgerli il più possibile e quindi procederò in questa cosa. 

Abbiamo cambiato l’età, ho fatto dai 18 praticamente ai 34 anni, visto che l’adolescenza non si sa né quando inizia 

né quando finisce per cui ho detto li tengo il più possibile… 

 

() 

(incomprensibile, intervento a microfono spento) 

 

SCANELLI 

Adesso si sta allungando, va bene, allora dico li tengo il più possibile vicini, li tengo o chi per me insomma, tra di 

loro, per cui speriamo che… 

 

GRASSO 

La ringrazio di aver ricordato, effettivamente io mi ricordo ero stato uno di quelli che ci avevano creduto di più 

insieme alla Mariangela Magistrali. 

Come diceva lei, giustamente i ragazzi poi, vuoi perché alcuni sono cresciuti però ce li ritroviamo perché nelle 

commissioni ce li abbiamo questi ragazzi, non tutti però qualcuno è rimasto e vuol dire che si è appassionato 

all’argomento e comunque sono dell'idea, sono perfettamente d'accordo che non bisogna mollare, nel senso che 

bisogna andare avanti e tentare. 



 
 

   

 

È proprio questo lo stimolo che bisogna dare in più, quindi ben venga; grazie. 

 

POLI 

Prima di tutto complimenti e auguri perché è veramente un lavoro interessante che potrà dare molti risultati 

piacevoli, però all’articolo 4 punto 7, io l'ho letto e riletto, due rappresentanti dei Consiglieri comunali designati 

dai rispettivi capogruppo e di età compresa tra i 18 e 34 anni; non l’ho capito, grazie. 

 

SCANELLI 

Diciamo così, che è stato fatto proprio per invogliare maggiormente i giovani ad avvicinarsi alla politica, vale a 

dire un domani, adesso questa siamo un pochino datati, però un domani cerchiamo di coinvolgere effettivamente, 

usciti dalla consulta magari entrare in un Consiglio comunale, anche in contemporanea. 

E poi soprattutto i giovani hanno bisogno di confrontarsi con i giovani, cioè già mi ritengono, va bene, io sarò con 

loro però c’è bisogno di giovani, si capiscono. 

Io potrò dare degli input ma sono loro che portano avanti il discorso ed ecco perché ho messo dai 18 ai 34 anni, 

un domani si avvicineranno con maggiore forza alla vita politica effettiva al Consiglio comunale, che è già 

successo, perché io ricordo anni fa, 1990, 1991, 1995, avevamo un Assessore alla pubblica istruzione di 24 anni, 

Veronese, quindi è stata un’esperienza splendida, per lui e anche per l'Amministrazione perché era un ragazzo 

valido assolutamente. 

 

SINDACO - Se non ci sono altri interventi mettiamo ai voti. 

Contrari? Astenuti? Favorevoli?  

Votiamo. Contrari? Astenuti? Favorevoli?  

Passiamo al punto 8. 

 

VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/200, in ordine alla regolarità tecnica e 

contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 

 

Con voti favorevoli n. 13, resi per alzata di mano da n. 13 Consiglieri Comunali presenti e votanti ; 

DELIBERA 

 

1. DI ISTITUIRE la CONSULTA GIOVANILE, quale organo permanente di supporto alle attività 

del Servizio Informagiovani e di consulenza per il Consiglio Comunale; 

 

2.  DI APPROVARE lo schema di Statuto per la costituzione e funzionamento della 

            “ Consulta Giovanile” che si allega al presente atto; 

 
3. DI DARE ATTO che non ci sono oneri conseguenti; 

 

4. DI DELEGARE l’Assessore alla cultura e Politiche Giovanili , quale delegato del Sindaco per  il 

progetto Consulta Giovanile; 

 

5. DI DARE MANDATO al Responsabile del Servizio Servizi Demografici, Servizi Sociali e 

Pubblica Istruzione, coadiuvato dalla bibliotecaria comunale Dott.ssa Cattoretti Anna, per tutti gli 

atti conseguenti; 

 
6. DI DICHIARARE con n. 13 voti favorevoli, espressi con separata votazione per alzata di mano, resi da n. 

13 consiglieri presenti e votanti,  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 

 
 
 

 
 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  45   DEL  31/10/2015 

 

OGGETTO: 
 

ISTITUZIONE CONSULTA GIOVANILE - APPROVAZIONE STATUTO 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto STEFANIA PASSERINI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 

 
 Il Ragioniere  

 
           Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 

 
 

 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì, 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


